

RECRUDECE LA GUERRA EN MANCHURIA

Los japoneses iniciaron esta mañana una ofensiva general

MUKDEN, 21.—Los japoneses han desencadenado a las cuatro de la mañana un ataque general contra los irregulares en la región de Chang Tui Fa, Ku Men y Hsing Min.—(Fabra.)

Coopera la aviación nipona

MUKDEN, 19.—(De la Agencia Rengo.)—Las operaciones llamadas de castigo contra los guerrilleros y elementos irregulares que pululan por las regiones situadas al sur de Manchuria y al norte de Mukden, han comenzado esta mañana.

Las tropas japonesas iniciaron la operación, apoyadas por varias escuadrillas de aviación.

Por otra parte se confirma que el comandante del ejército de Kuang Tung ha dirigido al mariscal Chang Sue Liang un aviso en el que le dice que debe retirar sus tropas, con objeto de evitar una colisión con las fuerzas japonesas.—(Fabra.)

El ultimátum del general Honjo

TOKIO, 21.—Es posible que el día de Navidad empiece otra fase de la cuestión chinojaponesa en Manchuria. El ministerio de la Guerra confirma que el general Honjo ha mandado un enviado a Kin Cheu, exigiendo que los chinos retiren sus tropas, llevándolas al otro lado de la gran muralla de China en el plazo de una semana. Si los chinos no aceptan la demanda, se sabe que Honjo pretende iniciar el avance para conseguirlo el día 25 de diciembre.—(United Press.)

EL MINISTRO DE CHINA EN TOKIO REGRESA A SU PAIS

TOKIO, 19.—(De la Agencia Rengo.) El ministro de China en Tokio ha marchado de esta capital, de regreso a su país, llamado urgentemente por el Gobierno de Nankín.—(Fabra.)

Un ex ministro de la Guerra nipón marcha a Manchuria

TOKIO, 21.—(De la Agencia Rengo.) Despachos recibidos en el ministerio de la Guerra japonés anuncian que los "irregulares" despliegan una gran actividad en Manchuria, especialmente una columna que se dirige en dirección a Mukden, con objeto de atacar la ciudad.

El general Minami, ex ministro de la Guerra, ha marchado a Manchuria, con el fin de velar por el bienestar de las tropas japonesas expedicionarias y estudiar la situación general.—(Fabra.)

Operaciones chinas contra los bandidos?

MUKDEN, 21.—El Ejército chino del Kwantung ha recibido órdenes de iniciar operaciones contra los bandidos en las zonas de Ssuping Kai, Chang Tu, Sukumen, Cheng Chi Tun y otros sitios. Los aeroplanos chinos cooperan a esta tarea, que se pretende iniciar hoy lunes.—(United Press.)

LOS ESTADOS UNIDOS "CONSIDERARIAN LAMENTABLE" LA OCUPACION JAPONESA DE KIN CHEU

WASHINGTON, 19.—Los Estados Unidos han informado al Gobierno de Tokio que considerarían como muy lamentable la ocupación de Kin Cheu.

Por otra parte, el departamento de Estado ha informado a la Sociedad de las Naciones que no ve inconveniente en la participación del Sr. Hines, ex director de Ferrocarriles, en la Comisión de encuesta que ha de trasladarse a Manchuria.—(Fabra.)

Chiang Kai Chek elegido jefe del Comité de Defensa Nacional

LONDRES, 19.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que esta mañana, durante una reunión celebrada por los jefes de Cantón y Nankin, se decidió nombrar al mariscal Chiang Kai Chek presidente del Comité de Defensa. Asumirá, además, el control del ejército nacional.

Después de la reunión los delegados de Cantón anunciaron como segura la reelección, por fuerte mayoría, de Chiang Kai Chek para pre-

sidente del Gobierno nacional.—(Fabra.)

Los agregados militares desmienten toda concentración china en Kin Cheu

MUKDEN, 19.—Los agregados militares francés, inglés y americano, que fueron enviados a la región de Kin Cheu el mes pasado en calidad de observadores, han llegado hoy y han sido recibidos por el general Honjo, comandante en jefe de las tropas niponas.

Durante una entrevista, el agregado militar inglés ha declarado que los rumores circulados sobre movimientos de tropas chinas en la región de Kin Cheu carecen de fundamento y que los chinos no habían concentrado nuevas fuerzas en dicha localidad.

Los agregados saldrán mañana de Mukden para regresar a Kin Cheu.—(Fabra.)

No es cierto que exista un acuerdo francojaponés

SHANGHAI, 19.—De la Agencia Indo-Pacífico. El Sr. Wilden, ministro de Francia en China, ha declarado al representante de la Agencia Havas que no existía ningún acuerdo secreto francojaponés y que no se efectuaban preparativos militares de ninguna índole en la frontera china del Tonkin.

Tampoco es cierto que aviones franceses hayan volado sobre territorio chino.

Añadió que el Gobierno del Yunnan, contestando a una petición de informes formulada por el de Nankin, ha declarado que ninguna fuerza francesa había penetrado en el territorio de su provincia, cuyas relaciones con Indochina son perfectamente normales.

En lo que concierne a un supuesto saqueo de Kaopang por las tropas francesas que ha señalado la prensa china, el Sr. Wilden cree oportuno recordar que Kaopang es una posesión francesa.—(Fabra.)

EN LA ARGENTINA

Nueva ley sobre naturalización de extranjeros

BUENOS AIRES, 21.—El Gobierno ha promulgado un nuevo decreto sobre naturalización de extranjeros por el que se exigen los siguientes requisitos:

1.º Los documentos particulares del interesado, entre ellos la partida de nacimiento, deberán ser presentados al cónsul argentino en el punto de origen para su legalización.

2.º Dos años de residencia continua en Argentina. Durante este plazo el interesado tendrá que probar que nunca ha violado las leyes del país.

Además es preciso presentar documentos y testigos para probar la fecha en que el interesado llegó a la Argentina y las poblaciones donde ha residido de este país.—(United Press.)

La ofensiva fascista en Alemania

Los Casco de Acero quieren devolver a Alemania su libertad militar

BERLIN, 19.—La Dirección de la Asociación Casco de Acero ha adoptado esta mañana una resolución en la que subraya el estado de excepción creado por la vigencia de la última ordenanza presidencial, que no puede ni debe convertirse en permanente.

La referida Asociación está convencida de que la ordenanza de 8 del actual no podrá restablecer la tranquilidad interior ni salvar la economía alemana.

La Liga Agraria y los Casco de Acero se declaran solidarios en la lucha por el abastecimiento y defensa de Alemania. Lucharemos—dicen en la declaración—, incluso sin uniformes, para devolver al pueblo alemán su libertad militar.—(Fabra.)

Dice el nuevo secretario...

Los fascistas deben tener espíritu guerrero

MILAN, 21.—El secretario general del partido fascista, Sr. Starace, ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado especialmente que el partido debe orientarse más que nunca hacia el pueblo y ayudar a los indigentes.

El orador puso de relieve que el pueblo italiano se encuentra, con respecto a los demás pueblos, en condiciones más favorables para hacer frente a la crisis.

Refiriéndose a la actitud del partido, el Sr. Starace declaró: "Queremos que los jóvenes fascistas tengan espíritu guerrero y sean fascistas ciento por ciento."—(Fabra.)

El círculo vicioso de las deudas y reparaciones

La Comisión del Senado norteamericano ratifica la moratoria sin revisión ni anulación

WASHINGTON, 19.—La Comisión de Hacienda del Senado ha aprobado definitivamente la enmienda al proyecto de ratificación de la moratoria Hoover, declarando que la política de Congresos se opone a cualquier revisión o anulación de las deudas extranjeras, enmienda que había votado el Comité de Vías y Medios y aprobado la Cámara de representantes.

El Sr. Reed Smoot, presidente de la Comisión del Senado, se propone solicitar la discusión inmediata del proyecto de ratificación de la moratoria, a fin de proceder a la votación antes de las vacaciones de Navidad.

El Sr. Mitchell, presidente del National City Bank, de Nueva York, ha declarado ante la Comisión que la posibilidad de efectuar nuevas entregas iba a ser un problema acerca del cual sería prudente pronunciarse por una nueva extensión de la moratoria o por un reajuste.

—No puedo concebir—añadió—que Alemania tenga capacidad para pagar sus deudas políticas, porque de hacerlo así se produciría un verdadero levantamiento de la nueva generación alemana.—(Fabra.)

Nuevas manifestaciones escolares en Bulgaria

SOFIA, 19.—Los estudiantes han cesado en sus manifestaciones en la capital, pero en cambio en Varna y Chumen organizaron una manifestación contra el profesor Sr. Zankoff. En Chumen la manifestación fué dispersada con facilidad, pero en Varna la Policía montada y un destacamento de bomberos intervinieron con violencia, habiendo resultado un bombero herido.—(Fabra.)

CONTRA LA IMPOSICION DEL JURAMENTO FASCISTA A LOS DOCENTES ITALIANOS

LA PROTESTA INTERNACIONAL

Seguramente será muy grata a nuestros lectores la noticia de que la protesta internacional de los docentes y trabajadores de la inteligencia contra el último atropello de la dictadura fascista va ganando cada día en amplitud y resonancia en el mundo entero.

Entre los nombres más ilustres que se han adherido a este noble movimiento de solidaridad internacional, figuran los de los profesores Hans von Henting, de la Universidad de Kiel, y Hermann Heller, de la Universidad de Berlín, en Alemania; Van der Brook, de la Universidad de Utrecht, en Holanda; Bowin, Aron, Benoit, de la Universidad de Estrasburgo; Georges Duhamel, D. y P. Champy, y Jean Richard Bloch, de la Universidad de París; Victor Basch, de la Sorbona, y Langevin, del Colegio de Francia, en la vecina República. En la Universidad de Ginebra la protesta ha sido particularmente nutrida, como corresponde a la sede tradicional de la libertad del pensamiento, asilo de tantos perseguidos.

Anotamos los nombres de los profesores Victor Martin (decano), André Oltramare, Albert Malche, Pierre Bovet (director del Instituto de Ciencias de la Educación), Charles Bally, Louis Frederic Choisy, Alexis François, Ernest Muret, Georges Thudichum (todos de la Facultad de Letras); Eugène Pittard (decano), Edouard Claparède, Emile Guyénot, Alfred Lendner (de la Facultad de Ciencias); Georges Scelle y Hugo Claparède (de la Facultad de Derecho); Eugène Bujard (decano), Jean Amédée Weber, François Naville (de la Facultad de Medicina); Anthony Babel (decano), Liebmann Horsch (de la Facultad de Ciencias Económicas); Augusto Champert (decano) y Auguste Lemaître (de la Facultad de Teología).

También la Gran Bretaña ha ocupado el puesto que por tradición le correspondía en esta cruzada en defensa de una de las más esenciales libertades de la humana inteligencia, ultrajada y suprimida por una odiosa tiranía, que constituye para la paz del mundo y el porvenir de la civilización una amenaza constante.

Nuestro querido colega "The Manchester Guardian", siempre en la brecha, publicaba en su número del 15 de diciembre una vibrante protesta colectiva de los catedráticos de la Universidad de Manchester, que firman los profesores S. Alexander, H. J. Fleure, D. C. Henry, W. H. Lang, Hugh O'Neill, H. S. Raper, T. B. L. Webster, H. B. Charlton, E. V. Gordon, J. Kenner, W. B. Anderson, A. H. Gibson, L. E. Kastner, A. Lapworth, T. H. Pear, A. D. Ritchie, J. E. Myers, W. J. Pugh y J. S. B. Stopford. De otras Universidades británicas se han adherido también, entre otros muchos, los profesores Delisle Burns, de la Universidad de Glasgow; Graham Walls Litt y Lancel Hoghen, de la Universidad de Londres; Ernest Barker, R. B. Braithwaite, R. F. Kaim y F. L. Lucay, de la Universidad de Cambridge. Las protestas son asimismo numerosas entre las profesiones liberales y los trabajadores de la enseñanza de todos esos países.

Debemos añadir, y es para nosotros motivo de orgullo y honda satisfacción, que España no va rezagada en esta protesta internacional, y que las adhesiones que hemos recibido, y sólo en parte publicado por falta material de espacio —y cuyas listas seguiremos insertando en días sucesivos—, la colocan en digno y avanzado lugar.

Los concursos de belleza

Miss Francia 1932 tiene dieciocho años

PARIS, 19.—Esta tarde un Jurado de artistas presidido por el pintor Sr. Chabas ha elegido a la Señorita Francia para 1932. Ha resultado elegida la señorita Lina Caisson de Sousa, de dieciocho años de edad.—(Fabra.)

EL FRIO

En Avila, en las horas más benignas, están a 2 bajo cero

Ya hemos quedado en que esto de las temperaturas tiene su intrínseco científico, y no basta ver lo que marca un termómetro para establecer el frío o el calor auténticos.

Vamos, pues, a prescindir de las terroríficas noticias que nos envían nuestros corresponsales y a circunscribirnos a los datos del Observatorio Meteorológico. Unas y otras vienen a dar el mismo resultado: en España hace un frío fantástico.

Verán ustedes por qué. Al norte y noroeste de la Península Ibérica aparecen áreas de carácter anticiclónico. El tiempo es de nieblas y ligeras nevadas en las islas Británicas y el centro europeo. En España el tiempo es encalmado y el cielo tiene pocas nubes. La temperatura máxima de ayer la dió Algeiras, con 16°, y la mínima de hoy León, con 9° bajo cero.

Bajo cero estuvieron Oviedo (5), Palencia (4), Burgos (3), Soria (3), Valladolid (5), Segovia (8), Madrid (2), Toledo (1), Guadalajara (3), Cuenca (2), Ciudad Real (5), Albacete (6), Cáceres (1), Badajoz (3), Vitoria (1), Logroño (1), Gerona (3), Tarragona (2), Tortosa (2), Teruel (7), Castellón (1), Valencia (1), Murcia (2), Sevilla (2), Córdoba (2), Baeza (4) y Granada (1).

Es decir, casi toda España está bajo una respetable capa de hielo. Pero destaca entre todas las ciudades la noble ciudad de Avila de los Caballeros. Su temperatura mínima no pasa de 6° bajo cero, pero la máxima, es decir, a las horas de más calor el termómetro ha marcado 2° bajo cero también.

Son datos del Observatorio Meteorológico, datos mesurados, contrastados, estilizados.

En Avila, lector, se debe helar la respiración.

En la colección de Libros ZEVS se han publicado los dramas LA CORRIENTE UNA FAMILIA (Teatro político) por Julián G. GORKIN El autor de estos dramas pertenece al grupo, cada vez más numeroso, de los escritores revolucionarios. "La corriente" pretende ser el drama de una generación sacrificada, de esa generación intelectual formada durante la guerra, arrastrada un momento por la revolución que siguió a aquélla, e incapaz, hoy ya, de luchar contra la nueva guerra que se prepara. "Una familia" es un drama no sólo realista, sino real. Este drama es social por cuanto muestra la descomposición económica y moral de una familia de la clase media española; y mejor que de una familia, de la familia, ente básico y sagrado de la sociedad actual. CUPON para franquear con dos céntimos. ZEVS, S. A. EDITORIAL Apart. 9.091. Madrid. Sirvase remitirme contra reembolso de su importe un ejemplar de TEATRO POLITICO. Nombre Domicilio Residencia